

振興國旅！國發會攜就業金卡 持卡人赴宜蘭文化之旅並於 臺北晶華酒店舉辦交流晚宴

國發會人力發展處



國發會龔主委明鑫、高副主委仙桂與晚宴分享者合影。

國家發展委員會（以下簡稱國發會）於 109 年 9 月 11 日（星期五）舉辦「就業金卡宜蘭文化之旅暨交流晚宴」活動，邀請就業金卡持卡人共赴宜蘭體驗好山好水與在地文化之美；另為增加持卡人彼此的交流機會，當晚更安排至臺北晶華酒店舉辦晚宴，讓持卡人能夠分享來臺經驗。國發會龔明鑫主任委員並親自與會，凸顯政府對「就業金卡」政策之重視。

龔主委於晚宴致詞時特別感謝持卡人對就業金卡政策的支持與肯定，並表示「就業金卡」為針對科技、經濟、教育、文化、藝術、體育、金融、法律及建築設計等 8 大領域國際優秀人才所設計，持卡人均為我國的重要人力資產，且為在臺外籍人才中金字塔頂端的人才，更是臺灣和國發會的家人，希望持卡人可以跟臺灣有更多的連結。

龔主委也提到，國發會除了將持續推動「雙語國家」政策，還會適度修正《外國專業人才延攬及僱用法》，期望能吸引更多優秀國際人才帶著他們的專業能力及資金來臺灣工作或創業，國發會後續也將辦理產業及創新創業相關活動，邀請企業及持卡人參與，以增進雙方面的互動交流與合作機會。

本次活動出席之持卡人超過 160 名，均是各行各業專業領域上的佼佼者，其中台積電資深技術處長 William Joseph Gallagher 博士、Palm Drive Capital 創辦人兼執行合夥人 Seamon Chan、AI 軟體設計資深工程師 Anthony J. Mazza Jr.、QARALOGIC Consulting 公司創辦人 Hasnaa Fatehi 博士、英國哥倫比亞大學助理教授 Bruce Rusk 以及愛爾蘭 Usler 大學第一名畢業擁有三種程式語言設計證照之軟體工程人才 Colum Brolly 等持卡者，於晚宴中分享自身在臺的工作經驗、對臺灣的感受、申請金卡的原因，以及未來工作規劃等。



就業金卡持卡人於宜蘭餅發明館團體合影。

臺灣為 2019 年外國人票選外派宜居國家第 1 名，而在疫情衝擊全球的情況下，臺灣不但守住疫情，還連續兩年在世界經濟論壇（WEF）的全球競爭力報告中於「創新能力」排名亞太第 1，被評為「超級創新者」（super innovators）。臺灣的優異表現讓就業金卡申請人數持續大幅攀升，今年 1-6 月的核可人數較去年同期倍增，故為增加「就業金卡」持卡人間之交流，並強化政府與持卡人間的溝通平台以及配合政府振興經濟政策，政府特規劃本次宜蘭文化之旅與交流晚宴。

宜蘭之行除讓持卡人親手製作宜蘭餅、品嚐宜蘭遠近馳名的櫻桃鴨及金車噶瑪蘭威士忌外，並參觀傳統藝術中心及觀賞表演，讓這些外國尖端人才有機會體驗臺灣傳統藝術之美。晚宴更安排金曲獎得獎製作人主持爵士樂、鋼琴等優雅的音樂表演，為晚宴增色。一日國旅及交流活動在溫馨的氛圍中圓滿落幕。

會後持卡人除依依不捨外，也紛紛在臉書社團、透過 email 甚至於個人 LinkedIn 頁面撰文等方式給予高度肯定，讚揚本日活動的成功及感謝國發會對他們的相關協助。國發會官方粉絲團發布的活動貼文也在 3 日內達到 1 萬 2 千人次的高點閱率，顯見本次活動引起外界廣大的迴響，也讓持卡人彼此間搭起友誼橋樑，建立更緊密的連結。